

# Výroční zpráva velitele jednotky Sboru dobrovolných hasičů Domašov nad Bystřicí 2016

Uplynul rok 2016, a proto mi dovoluji krátké zhodnocení činnosti naší jednotky.

Již několik let se scházíme v neděli od 13.00 hod., kdy pravidelně probíhá školení jednotky, údržba techniky, hasičské zbrojnice a osobní výstroje.

V průběhu prvního čtvrtletí roku byly provedeny pravidelné revize na elektrozařízení (elektrocentrály, ponorné čerpadlo a ostatní elektrospotřebiče) a hasičích přístrojích jednotky.

V letošním roce byla jednotka vybavena 7 novými soupravami zásahových oděvů a 7 novými přilbami, bez čehož se v současné době dle platné legislativy jednotka neobejde. Samozřejmě to zvyšuje komfort při zásazích a ve všech ohledech je dodržena bezpečnost a ochrana zdraví zasahujících hasičů. Za tuto skutečnost bych rád poděkoval vedení obce, která se za přispění z dotačního programu Olomouckého kraje podílela na vybavení ne malou finanční částkou.

V tomto roce byla jednotce přidělena digitální radiostanice PEGAS, což rovněž zvyšuje její akceschopnost, jelikož se jedná o systém spojení mezi jednotkami IZS. Tato radiostanice bude nainstalována odbornou firmou do vozidla CAS 25.

Jako hlavní pozitiva uplynulého roku hodnotím hlavně to, že při výcviku a při výjezdové činnosti (zásazích) nedošlo k žádnému úrazu ani k dopravní nehodě.

Mezi negativa, se kterými se jednotka musí dnes a denně potýkat, patří přestárlost vozového parku, kde jedno vozidlo, a to CAS 25, v letošním roce oslavilo krásných 31 let od výroby a vozidlo IFA W50 dokonce 34 let. Vzhledem k rozpočtu naší obce není v jejích možnostech pořídit sboru nové vozidlo, jedinou naši nadějí je získání vozidla od HZS Olomouckého kraje formou převodu. O toto vozidlo je zažádáno a doufejme tedy, že nám bude vyhověno.

## Výcvik jednotky:

Jak jsem již uvedl, každou lichou neděli probíhá výcvik jednotky, v souladu s Pokynem generálního ředitele HZS ČR č. 57/2013, kterým se stanoví základní zaměření pravidelné odborné přípravy jednotek požární ochrany.

V březnu absolvovali hasiči Dominik Starostka a Jakub Roubal, příslušníci jednotky, kurz nositelů dýchací techniky a jsou plnohodnotně připraveni k plnění úkolů v jednotce.

Dále byli v průběhu roku proškoleni noví velitelé družstev, a to David Botek a Lukáš Gargulák. Ti v současné době sbírají zkušenosti pod vedením starších a zkušenějších velitelů.

Strojníci během roku najezdili 120 km kondičních jízd s vozidlem CAS 25 a 120 km kondičních jízd s vozidlem IFA W50. Dále byly na vozidlech provedeny veškeré povinné zkoušky dle Strojního řádu JSDH.

Tato školení byla beze zbytku splněna a jsou vedena v evidenci jednotky.

## Zásahová činnost jednotky:

Jednotka je zařazena do skupiny JPO III, což znamená její schopnost zasahovat jak na území katastru domovské obce, tak i na území katastru sousedních obcí - Jívová, H. Petrovice, St. Libavá, VVPLibavá, Město Libavá, Heroltovice a Norberčany.

Výjezdy 2016:

Technická pomoc 4 x

Požár 1 x

Dopravní nehoda 4 x

Jak lze vidět ze statistiky, je naše jednotka povolávána i k dopravním nehodám. Tato skutečnost se v letošním roce projevila i ve finanční vratce obci, a to ve výši 16 500 Kč z fondu zábran škod na majetku.

Důkazem vysoké úrovně řízení velitelů, vycvičenosti, kázně a spolehlivosti jednotky je to, že při těchto událostech nedošlo ke zranění ani ke vzniku škody na technice a věcných prostředcích.

Mohu konstatovat, že se nestalo, aby při vyhlášení poplachu jednotka nevyjela a nebyla akceschopná, a to i přes to, že ji tvoří dobrovolníci, kteří tuto činnost bezplatně vykonávají ve svém volném čase vedle zaměstnání.



## Akce na veřejnosti:

V průběhu celého roku se naše jednotka podílela na mnoha akcích v součinnosti s obecním úřadem.

Jednalo se o tyto akce:

- pálení čarodějnic
- kácení májky
- dětský den
- diskotéka
- country večer
- lampiónový průvod
- silvestrovský ohňostroj

Dále se jednotka s technikou CAS 25 podílela v letních měsících na doplňování vody do nádob na hřbitově, a to celkem 12x.

V průběhu celého kalendářního roku byla jednotka několikrát požádána o pročištění kanalizace v obci, dále se podílela na čištění komunikací. Tyto úkoly byly plněny průběžně, dle požadavků vedení obce.

Jednotka se taktéž podílela na činnosti při likvidaci morem zasažených včelstev (při jejich pálení).

V letošním roce byla naše jednotka požádána o doplnění parní lokomotivy vodou. Tato činnost se v průběhu roku opakovala celkem 3x - v rámci průjezdu výletního vlaku taženého parní lokomotivou.

Jednotka dále zabezpečovala sportovní motoristické akce - Rallye Jeseník, ECCE HOMO, ECCE HOMO VETERÁNI, a akci cyklozávodu přes naši obec.

V závěru této zprávy bych chtěl poděkovat vedení obce Domašov nad Bystřicí za podporu a všem aktivním členům jednotky za jejich práci a snaživost při konání této nelehké a v mnoha případech i životu nebezpečné činnosti.

Velitel jednotky: Libor Temlík